

КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся

№ 191 (5191) 30 НОЯБРЯ 1943 г., вторник Цена 20 к.

Инициатива стахановцев и ударников военного времени

Большевистская партия всегда придавала огромное значение росту производительности труда, как самому важному, самому главному для победы нового общественного строя.

Уже в первые месяцы советской власти Ленин говорил, что коренной задачей нашей является повышение производительности труда. В годы хозяйственного восстановления социалистической индустрии и коллективизации, в годы сталинских пятилеток партия Ленина — Сталина своей организаторской работой обеспечивала разветвленное творческое инициативное и могучее трудовое подвие миллионов масс. С глубочайшим вниманием Ленин и Сталин относились к каждому новому проявлению социалистической сознательности народа, выражающейся в повышении производительности труда.

Трудовой героизм масс, высокий патристический класс, крестьянства, советской интеллигенции, руководителей партии и Сталина, создавая нашу Родину могучей, неоспоримой армией.

В дни отечественной войны, в трудных условиях военного времени наша промышленность достигла дальнейшего повышения производительности труда. Увеличилось число стахановцев и ударников. Массовым стало движение двухсотников. Зародилось и выросло в серьезную силу движение фронтных бригад.

Задачи, поставленные товарищем Сталиным в его историческом докладе о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, требуют от советских людей нового напряжения сил. Наша промышленность должна дать фронт еще больше боевой техники. И здесь решающим условием является дальнейшее поднятие производительности труда. Наша задача состоит в том, чтобы с максимальными рабочими производительности больше продукции. Отсюда — то исключительное значение, какое правительство и партия придают внедрению поточных методов производства, механизации труда, рационализации производства.

С меньшим количеством работников дать больше продукции для фронта и страны! Этот лозунг становится в нашей стране все более популярным и действенным. В ответ на лозунг и приказ товарища Сталина коллективы десятков и сотен заводов и фабрик берут на себя социалистические обязательства повысить производительность труда и добиться увеличения выпуска продукции на существующем оборудовании и при прежнем количестве рабочих. Так, например, металлурги Кузнецкого и Магнитогорского комбинатов имени Сталина обязались дать сверх годового плана 130 тысяч тонн чугуна, 30 тысяч тонн стали и 75 тысяч тонн проката без увеличения числа рабочих.

При передовых заводах нашей страны отказались от увеличения числа рабочих. Таков завод № 183 отказался от 800 рабочих, выделенных ему правительством для выполнения плана четвертого квартала. Авантирный завод № 24 отказался от 500 рабочих. Горьковский автозавод им. Молотова отказался от 300 рабочих, заверив при этом партию и правительство, что план 1943 года будет перевыполнен.

На ряде предприятий составлены общественные сметы организации труда. Они показали, что у нас еще нередко рабочая сила используется плохо. В частности, на некоторых предприятиях раздуть штаты вспомогательных рабочих. В таковой промышленности общественные сметы помогут перевести несколько тысяч рабочих из вспомогательных служб на основное производство. Задача дальнейшего повышения производительности труда все более и более охватывает умов рабочих.

28 ноября состоялось собрание актива Московской организации ВКП(б)

Собрание открыл секретарь МК ВКП(б) тов. Г. М. Попов. С докладом об очередных задачах Московской партийной организации выступил тов. секретарь МК и МК ВКП(б) тов. А. С. Щербakov.

Кратко подвел итоги событий истекшего года на фронте и в тылу, тов. Щербakov привел слова товарища Сталина, сказанные им 6 ноября 1943 года на торжественном заседании Московского Совета.

«Красная Армия и советский народ достигли за истекший год больших успехов в борьбе против немецких захватчиков. Мы добьёмся коренного переворота в войне в пользу нашей страны, и война теперь идет к окончательной развязке. Но советским людям не пристало останавливаться на достигнутом, упиваться своими успехами. Победу можно упустить, если в наших рядах появится самоуспокоение. Победа не дается без борьбы и напряжения. Она берется с боя. Победа теперь близка, но чтобы ее завоевать, необходимо вновь напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте».

— В этих словах товарищ Сталина, — говорит тов. Щербakov, — ясно указаны задачи, к которым должны быть направлены мысли и дела всех советских людей. Мы переживаем самое тяжелое время, сейчас нужно напрячь все силы, чтобы добить врага — к этому воет советский народ, большевистская партия, совет Верховный Главнокомандующий товарищ Сталин!

Они анализируют свою работу с точки зрения новых требований и находят всевозможные пути улучшения организации труда и рационализации производства сократив число рабочих в бригадах, не снижая выпуска продукции. С подобной инициативой выступили на днях стахановцы и ударники военного времени — члены комсомольско-молодежных фронтных бригад некоторых московских предприятий. На подшипниковом заводе комсомольско-молодежная бригада Екатерины Барышниковой обязалась почти вчетверо перевыполнить производственное задание, сократив вдвое число членов бригады. В бригаде Барышниковой было 6 человек, осталось 3. И три молодых работника дают продукцию за шестерых!

Несколько дней назад появилось первое сообщение об этом в печати. И этого было достаточно, чтобы партии бригады Барышниковой и некоторых других фронтных бригад был поддержан на ряде заводов и фабрик столицы.

Сегодня мы помешаем рассказ строгальщице Барышниковой о том, как ее бригада добивается успеха. Каждый член бригады стал обдумывать вместо одного два станка. Многим казалось, что многостаночная работа на этом участке невозможна. «А мы доказали», — говорит Екатерина Барышниковая, — что комсомольцы в трудные моменты не допускают даже малейших просторов стоек. Каждая минута у них на счету. Девушки тружятся с величайшим рвением, с сознанием своего долга перед Родиной, дерз Красной Армией. За несколько дней комсомольско-молодежные фронтные бригады вывелись на подшипниковом заводе около 100 работников. Освободившиеся товарищи пойдут на другие участки и дадут дополнительную продукцию. Таков новейший замечательный вклад молодежи бригад одного только завода! Если инициатива москвичей будет подхвачена в других городах, — а она будет подхвачена, — на наших заводах вскрыты такие резервы рабочей силы, которые позволят еще выше поднять уровень производства в военной индустрии и во всем народном хозяйстве.

Инициатива стахановцев и ударников военного времени выливается в быструю подрывку хозяйственных и партийных руководителей предприятий. Ведь сокращение числа рабочих не есть дело механическое, оно происходит лишь в результате улучшения организации производства и труда. Стахановцы, ударники могут показать, как это лучше сделать. Задача же мастера, технолога, начальника смены, начальники цеха, директора завода — каждую ценную рационализаторскую мысль поддержать, практически проверить и провести в жизнь. Само собой разумеется, что инженеры, техники, мастера должны сами постоянно работать над рационализацией производства, не только возглавлять инициативу рабочих, но и проявлять собственную инициативу. Красная Армия прокладывает наступление, она ведет жестокие схватки с врагом. Армия должна получать постоянное пополнение. В то же время наша страна строит новые заводы, фабрики, шахты, железные дороги, восстанавливает сотни предприятий, разрушенных врагом. Все это нужны люди. И чем лучше будет организован и использован труд на наших предприятиях, тем успешнее будет идти подготовка резервов для фронта и тем легче будет нашему государству удовлетворить потребности новых и восстанавливаемых предприятий в рабочей силе.

Добьёмся же дальнейшего роста производительности труда! Еще более усилим помощь фронту! (Передовая «Правды»).

СОБРАНИЕ АКТИВА МОСКОВСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВКП(б)

ластроений самоуспокоенности и благодушию. У нас еще есть ряд оставшихся предприятий — им должно быть уделяемо сейчас главное внимание партийных организаций. Тов. Щербakov называет эти предприятия и обстоятельно анализирует причины их отставания. У нас, говорит он, есть возможность досрочно выполнить план 1943 года но для этого надо решительно кончить с самоуспокоенностью некоторых руководителей, бороться с трудностями данного периода, как победить большевикам, которые привыкли не прилагать все силы для решения поставленных задач.

Тов. Щербakov подробно характеризует задачи, стоящие перед отдельными отраслями промышленности г. Москвы и Московской области, в частности перед текстильщиками и угольщиками. Главное и решающее в промышленности — всемерно повысить производительность труда, давать большее количество продукции при том же, а то и при меньшем количестве рабочих. Один из важнейших источников роста производительности труда — переход на поточное производство. Опыт показал, что переход на поточное дает при том же количестве рабочих значительный рост выпуска продукции, сокращает производственный цикл, увеличивает с/ем продукции с ед. ед. оборудования. Но переход на поточное является единственным источником роста производительности труда. Отсюда очевидно много, оид разобрались. Побольше инициативы! — обращается тов. Щербakov к активу. Как один из примеров такой патристической инициативы, он приводит опыт бригады тов. Барышниковой с 1-го подшипникового завода, которая обязалась выработать прежний объем работ с меньшим составом бригады. Надо, говорит тов. Щербakov, всемерно поощрять такого рода инициативу, распространять ее как можно шире. Сейчас

ДЛЯ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ НУЖЕН ХЛЕБ

Колхозник, помни: малейшая задержка в хлебодаче — преступление перед родиной! Слово не разошлось с делом

Пусть наш хлеб поможет скорее разгромить врага

Благородный почин
Василия Усова

СТАЛИНСКОЕ. (По телефону). Воодушевленные похвалой великого Сталина, инициативные колхозники широко разворачивают кампанию по сдаче излишков хлеба в фонд героической Красной Армии.

Первым открыл счет патриотов 70-летний колхозник Василий Усов из села Ильинского. Продав государству 6 пудов хлеба из своих излишков, тов. Усов заявил: «С радостью приму любой из наших фронтных бригад помощь. Пусть мой хлеб поможет еще быстрее разгромить проклятого врага».

Вчера колхоз «Факел Октября», ранее славившийся государству 1.000 пудов хлеба сверх плана, в ответ на обращение колхозников артилей «Искра» и «Красное знамя» продал дополнительно еще 900 пудов.

Сверх плана

Обращение колхозов «Искра» и «Красное знамя» широко подхвачено артелями района. Артель «12 лет Октября» продала сверх плана 2.533 пуда зерна, 600 пудов хлеба. Пролетария колхозники из своих личных запасов. Председатель колхоза т. Чепик вывел 35 пудов, секретарь парторганизации т. Подорова — 18 пудов, колхозник Любушкин — 15 пудов и т. д. Кроме этого колхозники выделены в помощь артилям Сталинской области 160 пудов зерна.

Другие колхозы района также с огромным энтузиазмом сдают сверх плана а фонд Красной Армии. По 840 пудов решили вывезти в ближайший день два колхоза «Красная Звезда» и имени Казанских, 900 пудов в фонд Красной Армии сдает колхоз «Каменный Тайга».

Досрочно выполнен план

Мазаурский молочный совхоз, Кемеровского жемчужина, 25 ноября досрочно выполнил головной план молокопоставок государству. Уже издано около 800 центнеров молока сверх плана.

Лучшей в совхозе является бригада Мария Давыдовна Чернова. Вместо 1.500 килограммов молока издала по 1.822 с каждой фуражной коровы. Особенно хорошо работала доярка Юдья Грибовская и Труфанова.

Доярки этой бригады обязаны сделать в будущем году на 5 центнеров молока больше плана с каждой фуражной коровы. За оставшиеся до конца года время совхоз сдает государству сверх плана 740 центнеров молока.

Больше хлеба государству! Колхозники колхоза имени «18», Барзасского района, полностью рассчитались с государством по всем видам поставок, сдали 600 пудов зерна сверх плана из личных сбережений. И этому колхозу за отличное проведение сельскохозяйственных работ присуждено переходящее красное знамя областного комитета ВКП(б) и облисполкома.

На снимке: обок с хлебом, сданным колхозниками из личных сбережений, направляется на аэлодатор.

Председатель Кочуровского сельисполкома, Гурьевского района, тов. Корнеев огласил повестку дня. Первым стоял вопрос о сверхплановой продаже хлеба государству. Тов. Корнеев, окинув спокойным взглядом присутствующих членов исполкома, председателем колхозов, бригадиров, продолжил.

«Ну и молодцы же колхозники из «Искры» и «Красного знамени». Смотри, какие написали обращения. Хлеб фронту нужен, — дадим, — говорят они. Все отладим, только скорее же фашиста приколочить. Но мы тоже на лыком шиты. Фронт и Красной Армии помогаем и будем помогать. Как вы думаете, Захар Герасимович и Тимофей Михайлович, сколько мы можем продать сверх плана государству хлеба?»

Захар Герасимович Макарейкин — предколхоза имени Крупской — сразу же ответил:

«За нас не беспокойтесь, тов. Корнеев. На правлении мы уже прикинули сколько мы можем продать. После подработки зерна, находящегося в амбаре, пожауэ, пудов 400 вывезем.»

После тов. Макарейкина попросил слово председатель артели имени Кирова — Тимофей Михайлович Айтикин.

«Мы тоже никогда не отставали от общества, 420 пудов излишков, на зерно, вывезем.»

Из «откровенных» признаний председателя Прокшевского райисполкома Лыова трудно понять, почему район до сих пор не выполнил план хлебодачи.

«Во всем виноваты МТС, — говорит Лыов и начинает рассказывать о плохой работе комбайнов, о небрежном ремонте тракторов, о трудностях зимней молотья и т. п. ...

Зимой молотить нелегко, — спора нет, особенно — если в скирдах колхозов все еще лежит около 1.000 гектаров необмолотенного хлеба.

Колхозы района обдумываются двумя МТС: Прокшевской, расположенной в 4 километрах от города, и Черкасовой — в 10 километрах от него. Если в колхозах Прокшевской МТС обмолот почти закончен и план хлебопоставок выполнен на 99 процентов, то колхоз Черкасовой МТС сдал меньше половины годового хлеба.

Откуда такое неравенство? Директор Черкасовой МТС Попов объясняет это по-своему.

«К нам из города нескорее доберешься, — заявляет он. — И помощи от кого-либо ждать не приходится.»

Права ли Попов, видно хотя бы из того, что комбайном он имеет столько же, как и Прокшевская МТС, а тракторы — даже больше. Вдобавок Попов переселись локомобиль, с помощью которого можно было механизировать ремонтные мастерские. Но прошло три месяца, а для локомобиль все еще не построили помещення.

Иван кивает на Петра...

МТС ремонтирует прошлогие ошибки: график ремонта тракторов срывается. Из 17 тракторов, находившихся на уходе МТС, ни один еще не отремонтирован. На колхозном тракторе уже ставят небрежательные детали.

Попов готовит колхозам судьбу нынешнего года, когда почти все комбайны работали очень плохо и их приходилось обкашивать конными жатками или вручную. Уборка хлеба затянулась. Колхозы «Восход» имени Орджоникидзе и другие только в конце октября начали обмолот. Здесь также сказались неподготовленность МТС: машин без конца ломались, трактора простаивали. План обмолота срывается.

Так, в колхозе «Вольный пахарь», Террейковского сельсовета, 2 молотильных агрегата обмолочивали по 4—5 гектаров в день, остальное время занимались починкой машин. Колхоз смог вывезти государству лишь половину хлеба. Молотят здесь и по сей день.

В колхозе имени Молотова месяц возился с комбайном, пока наконец не выяснил, что молотить он не может, так как собран неправильно.

Факты доказывают вину МТС в срыве хлебопоставок. Но почему же районные руководители не приняли своевременных мер по улучшению работы МТС и продолжают смотреть сквозь пальцы на все происходящее там безобразия?

А. КОСАРЬ, г. Прокшевск. (Наш спец. корр.)

Возвратившись домой, председатели колхозов приступили к делу. В колхозе имени Крупской решили организовать красный обок с хлебом. Во главе озова поставили колхозников Федора Логинова и Михаила Кургерина. Они и доставили на глубину 240 пудов первоклассной пшеницы, сданной государству в счет хлебопоставки.

В колхозе имени Кирова за организацию озова с хлебом взялся бригадир Герасим Петрович Лапшев. Рано утром у колхозного амбара столы уже накрыты 10 пудов. Начали высыпать зерно. Вдруг замкнула. Не хватало молотары. Как только об этом узнали колхозники, они сейчас же предоставили заимообразно свои мешки. Обок тронулся. Он повез на глубину в Горские 420 пудов полноценного, высококачественного зерна.

Во главе озова были активисты, молодые ребята Федор и Сергей Павловы, Федор Симаев, Василий Лабинов. Колхоз имени Кирова хоть и не большой, но слава о нем гремит по всему району. Он вовремя убрал и обмолотил весь хлеб. Урожай получили хороший. Рожь, пшеница и просо дали в среднем по 11 центнеров с га, овса собрано по 9 центнеров, а картофеля — по 100 центнеров. Колхоз рассчитывается с государством по всем видам платежей и сдал сверх плана государству 2.118 пудов хлеба. ГУРЬЕВСК. (Наш корр.)

Начали ремонт тракторов

20 ноября Топкинская МТС приступила к ремонту тракторов и сельскохозяйственного инвентаря. Если в прошлом году мы начали ремонт только в феврале и вынуждены были паузы, сейки, культиваторы ремонтировать в колхозах, то теперь мы сможем весь инвентарь в мастерскую МТС, чтобы здесь тщательным образом подготовить их к весеннему полевому сезону. Уже сейчас на уходе МТС автосено два трактора, 60 пудов парка, почти все трактора, 60 пудов и сейки, 12 культиваторов. В ремонтных работах участвует 60 человек.

Впервые за время существования нашей МТС мы ввели бригадно-узловую метод ремонта. За каждой ремонтной бригадой закреплены те тракторы, на которых они будут работать в поле. Каждый бригадир тракторного парка уже сейчас знает, в каком колхозе и на каких именно машинах будут работать его старшие трактористы. Эффективность этого метода заметна уже сейчас. Люди несравнимо лучше относятся к порученному делу, изыскивают все пути для обеспечения своих тракторов нужными деталями и запасными частями, стремятся досрочно выполнить свое задание. Отремонтированный первый трактор принят приемочной комиссией, созданной при МТС, с хорошей оценкой. В ближайшее дни выйдут из ремонта еще один советский трактор и 2 колхозных. Для наружного крепления тракторов уже изготовлены 2.000 болтов.

Успешному проведению ремонта машино-тракторного парка способствует хорошо оборудованная мастерская. Три токарных станка, шлифовальный, станок для расточки цилиндров, локомобиль, нефтяной двигатель — все находится сейчас в исправности.

С декабря при МТС начинают работать курсы трактористов по колесным тракторам. На эти курсы в колхозах уже подобрали 40 человек.

Коллектив ремонтников Топкинской МТС взял на себя обязательство к 15 марта полностью закончить ремонт тракторов и сельскохозяйственного инвентаря.

Д. КАМИНСКИЙ, директор Топкинской МТС.

Из оперативной сводки за 29 ноября

В течение 29 ноября между нами СОН и ДНЕПР, северо-западные ГОМЕЛЯ, наши войска, преодолевая сопротивление противника, заняли свыше 40 населенных пунктов, в том числе ДУГОЩИНА, ГВЛИ, ЯСНА ПОЛЯНА и др.

Между ренами ДНЕПР и БЕРЕЗИНА, южнее ИЛЮБИНА, наши войска с боями продвинулись вперед и заняли населенные пункты ЛИПЫ, ПЕРВОМАЙСКИЙ, ЗАБРОДЫ и др.

В районе нижнего течения реки ПРИПЯТЬ наши войска, преодолевая сопротивление противника, овладели несколькими сильно укрепленными пунктами противника.

В районе ЧЕРНЯХОВ, КОРОСТЕНЬ и БРУСИЛОВ наши войска отбавили контратаки противника.

В районе ЧЕРКАСЫ наши войска продолжили бой по расширению плацдарма на правом берегу Днепра и овладели сильно укрепленными пунктами противника БРОДЫ, ЧЕРНОВКА и др.

Юго-западные КРЕМЕНЧУГА продолжили наступательные бое, наши войска овладели несколькими опорными пунктами противника.

В илунине ДНЕПРА в результате сильных бое нашими войсками занят ряд сильно укрепленных пунктов противника МИХАЙЛОВКА, КРАСНЫЙ ЯР, ГРИГОРЬЕВКА, ТРАКТОРНЫЙ, НОВО-АЛЕКСАНДРОВКА, ПЕТРОПЛЬ, НОВО-АЛЕКСАНДРОВКА и др. В течение 28 ноября наши войска на всех фронтах поразили и уничтожили 104 немецких танка, в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 47 самолетов противника. (ТАСС).



Фото А. Фатева.

Соревнование за досрочное выполнение годового плана

Быстрее продвигать эшелоны с углем и металлом!

Сутки усиленной погрузки угля

СТАЛИНСК, 27 ноября. (Наш спец. корр.). Успешно специальное правительственное задание, коллектива железнодорожников Ново-Кузнецкого отделения Томской дороги...

маневровые диспетчеры тт. Рогозин и Рогович, инспекторы тт. Шпурский и Сальников, дежурный по отделению Любовский, дежурный по станции Ларин.

400 комсомольских эшелонов

угля — фронту

За 24 дня — 31 эшелон

ПРОКОПЬЕВСК, 26 ноября. (Наш спец. корр.). С неослабным подъемом молодежь Прокопьевского рудника продолжает соревнование за выдачу 400 комсомольских эшелонов угля сверх плана.

К концу месяца разгорелась упорная борьба за первенство. Попрямее вперед комсомольские шахты имени Сталина, добывшие 4 с половиной тысячи тонн коксующегося угля.

В ответ на обращение молодых забойщиков Ковалева и Лукина комсомольцы Киселевская обязались выдать в ноябре в декабре 15 тысяч тонн угля сверх плана.

Золото сверх годового плана

ГУРЬЕВСК, 26 ноября. Коллектив Христиновского золотого прииска в преддверии годового соревнования брал обязательство — закончить годовую план золотодобычи к 5 декабря — дню Сталинской Конституции.

Свое обязательство рабочие прииска выполнили досрочно. Прииск уже выдал золото сверх годового задания.

Производственный подъем

На всех предприятиях города Тайги развернулось соревнование за досрочное выполнение годового плана. Досрочно выполнены годовые планы «Струнели коммунизма», швейная фабрика и механические мастерские дистанции пути.

Увеличилось производство чугуна и стали. Увеличилось производство чугуна и стали. Увеличилось производство чугуна и стали.

В авангарде — горняки шахты «Польсаево»

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКИЙ, 24 ноября. (По телефону). Горняки разрезу соревнование за досрочное выполнение годового плана горняки шахты «Польсаево».

Оперативная сводка за 27 ноября

В течение 27 ноября в районе западнее ПРОКОПСК наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести наступательные бои.

Оперативная сводка за 28 ноября

В течение 28 ноября между реками СОЖ и ДНЕПР — северозападнее ГОМЕЛЯ наши войска, продолжая развивать успешное наступление, овладели районом...

Рост военно-морских сил в США

ЛОНДОН, 28 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, морской министр США Нокс сообщил на пресс-конференции, что менее, чем за 11 месяцев количество боевых кораблей военно-морского флота США увеличилось...

Послание Хэллу от конференции культурных организаций американцев прибалтийского происхождения

НЬЮ-ЙОРК, 28 ноября. (ТАСС). Конференция культурных организаций американцев прибалтийского происхождения, на которой представлены делегаты от 1.500 человек...

Протесты в Англии против освобождения из тюрьмы Освальда Мосли

ЛОНДОН, 27 ноября. (ТАСС). Освобождение из тюрьмы лидера английских фашистов Освальда Мосли, произведенное по распоряжению министра внутренних дел и внутренней безопасности Моррисона...

Антигерманские настроения в Австрии

ЖЕНЕВА, 27 ноября. (ТАСС). Швейцарская газета «Базель нрихтер» опубликовала полученную из Австрии корреспонденцию, в которой говорится, что отношения между гитлеровскими оккупантами и населением Австрии все больше обостряются.

Землетрясение в Турции

АНКАРА, 27 ноября. (ТАСС). В ночь на 27 ноября между 1 ч. 21 м. и 1 ч. 25 м. в Турции произошло сильное землетрясение, охватившее во всех районах страны.

Колумбия объявила войну Германии

НЬЮ-ЙОРК, 28 ноября. (ТАСС). Колумбия объявила, что она находится в состоянии войны с Германией.

Новый налет английской авиации на Берлин

ЛОНДОН, 27 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что в ночь на 27 ноября английские тяжелые бомбардировщики совершили налет на Берлин.

Разрушения в Берлине

СТОКГОЛЬМ, 28 ноября. (ТАСС). Как передает газета «Свенска дагблатт», очередные налеты на Берлин, сообщает, что гражданская противовоздушная оборона города во время налета в ночь на 23 ноября работала плохо.

Американские самолеты бомбили Бремен

ЛОНДОН, 27 ноября. (ТАСС). Официально сообщается, что 26 ноября крупнейшее соединение тяжелых американских бомбардировщиков, когда-либо принимавшее участие в дневных вылетах, совершило налет на порт Бремен.

Налет на Штутгарт

ЛОНДОН, 27 ноября. (ТАСС). По сообщению английского министерства информации, крупные соединения английских бомбардировщиков атаковали Штутгарт.

Боевые действия югославских партизан

ЖЕНЕВА, 28 ноября. (ТАСС). Как сообщают из Югославии, в Центральной Боснии партизаны пустили под откос вражеский военный поезд.

Война на Тихом океане

ЛОНДОН, 27 ноября. (ТАСС). Штаб объединенного командования вооруженными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщает, что сегодня австралийские войска завязали Саттелберри (Новая Гвинея).

Извещение

30 ноября 1943 г., в 8 часов вечера, в Доме партийного просвещения (Октябрьская, № 35), состоится инструктивный доклад на тему: «День Сталинской Конституции».

Обладратеатр — 3, 4 декабря — «Жди меня», 5, 6, 7 декабря — «Секретарь райкома». Аннос: готовятся к постановке «Давным-давно» — А. Гладкова.

Вниманию руководителей и гл. бухгалтеров Кемеровского областного Управления сберкасс напоминает всем руководителям и гл. бухгалтерам предприятий, учреждений и организаций, числящиеся за 1943 г., и перешедшая задолженность с 1942 г. должны быть полностью перечислены в сберкассы до 1 декабря 1943 г.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 27 ноября

В течение 27 ноября в районе западнее ПРОКОПСК наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести наступательные бои.

Оперативная сводка за 28 ноября

В течение 28 ноября между реками СОЖ и ДНЕПР — северозападнее ГОМЕЛЯ наши войска, продолжая развивать успешное наступление, овладели районом...

СКАЯ СЛОБОДА, ЧИРКОВИЧИ, ЗЛУДИЧИ, СУДОВИЦА, ПРУДОК, МОЛЬЧА, КОЫЛЬЩИНА.

В районе нижнего течения реки ПРИПЯТЬ наши войска овладели районным центром Полесской области городом ЕАБСК, а также заняли населенные пункты ОГОРОДНИКИ, КАРПОВИЧИ, ДВОРИЩЕ, РУДНЯ БЕЛОБЕРЕЖСКАЯ, БЕЛЫЙ БЕРЕГ.

Оперативная сводка за 27 ноября

В течение 27 ноября в районе западнее ПРОКОПСК наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести наступательные бои.

Оперативная сводка за 28 ноября

В течение 28 ноября между реками СОЖ и ДНЕПР — северозападнее ГОМЕЛЯ наши войска, продолжая развивать успешное наступление, овладели районом...

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 27 ноября. (ТАСС). Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что, несмотря на непрекращающиеся дожди, английская 8 армия расширила свое предельное укрепление к северу от реки Савгары.

Забастовка в лионском промышленном районе

ЛОНДОН, 28 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в лионском промышленном районе (Франция) происходит крупная забастовка. Деятельность большинства предприятий, работающих на немцев, парализована.

Кинотеатр «МОСКВА»

В помещении кинотеатра 4, 5 декабря — вечера танцев. Весь сбор поступает в фонд помощи семьям фронтовиков.

Госцирк

Сегодня разнообразная цирковая программа в трех отделениях, продолжение гастрольного жакета лягушек. Начало в 9 часов вечера. Касса с 12 часов дня.